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Seznam anotovaných zdrojů

První přednáška předmětu Blok expertů v jarním semestru se nazývala Internet jako nová

globální infrastruktura aneb jsme vlastním člověkem v AI světě?1. Přednáška byla pod

taktovkou Terezy Bartoníčkové. Přednáška probíhala opět v online prostředí, tak jak tomu

bylo i minulý podzimní semestr.

Lo and Behold, Reveries of the Connected World [česky A hle: Snění o propojeném

světě][film]. Režie Werner Herzog. USA, 2016. Délka 98 min. Dostupné informace o

filmu na ČSFD:

https://www.csfd.cz/film/422360-a-hle-sneni-o-propojenem-svete/prehled/

Na úvod si dovolím představit film A hle: Snění o propojeném světě, který jsem měla

možnost zhlédnout v rámci předmětu ISKB70: Filmový seminář knihovnictví a informační

vědy. Jedná se tedy o dokument od režiséra Wernera Herzoga. Na začátku se dovídáme

(magistři si připomenou učivo z bakalářského studia KISKu) informace z oboru informační

vědy. Vlastně se vše v dokumentu točí kolem vývoje internetu a jeho pozitivních či

negativních stránkách. Nejvíce jsou ve filmu vyzdvihovány negativní stránky. Na otázky

ohledně internetu odpovídají známé osobnosti (např.: Elon Musk). Myslím si, že stojí za to

se na tento dokument podívat!

Internet of Behavior. Vystřídá nový trend Internet of Things? In: Česká spořitelna

[online]. © 2021 Česká spořitelna, 21. 1. 2021 [cit. 2021-03-11]. Dostupné z:

https://www.csas.cz/cs/firmy/articles/internet-of-behavior-vystrida-novy-trend-int

ernet-of-things

Jako druhý zdroj jsem se rozhodla uvést článek, který je uveden na stránkách české

spořitelny. Text se zabývá tím, zda Internet of Behavior (IoB) vystřídá Internet of Things (IoT).

Pro mě osobně je IoB úplně něco nového. A co to znamená IoB? Jde o to, že v rámci IoT se

získávají data o uživatelích o jejich zájmech. Z čehož tedy plyne, že dozvídáme hodně o

chování uživatelů. Takže IoB je založeno na analýze chování. Jak se píše v článku: Internet of

Behavior je tedy postavený na internetu věcí, ale rozšířený o lidský aspekt.2

Někteří by mohli namítnout, že se jedná vlastně o jedno a to samé, ale dále se dočteme, že

rozdíl mezi IoB a IoT je v tom, že IoB povyšuje získané informace na znalost. Pro firmy by IoB

znamenalo, že by mohli snadněji ovlivňovat své zákazníky nebo jim i třeba lépe přizpůsobit

své produkty. Další využití může být i ve zdravotnictví. Určitě se na článek podívejte, je sice

krátký, ale obsahuje plno informací!

2 Internet of Behavior. Vystřídá nový trend Internet of Things? In: Česká spořitelna [online]. © 2021
Česká spořitelna, 21. 1. 2021 [cit. 2021-03-11]. Dostupné z:
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Philosophy of Information [online]. © Oxford Internet Institute, 2021 [cit.

2021-03-11]. Dostupné z: http://www.philosophyofinformation.net/

Předposlední zdroj je o italském filozofovi - Luciano Floridi. Floridiho přednášející několikrát

zmínila. Zdrojem je přímo jeho stránka, která nese název filozofie informace, což už
některým určitě něco říká. Jak můžeme od osobní stránky čekat, tak se zde dozvídáme

informace o samotném Floridim, jeho práci, výzkumech, publikacích. Nejvíce mě zaujal

odkaz na Digital Ethics Lab, kde je vedoucím Floridi a zabývají se zde etickými výzvami, které

vznikají při digitálních inovacích. Nachází se zde i výzkum o etice algoritmů, který ale zatím

nemám uvedenou publikaci, ale můžete si projít již ukončené výzkumy.

HROCH, Jaroslav. Nad novou technologií ztrácíme kontrolu a sami jí nerozumíme,

varuje odborník na umělou inteligenci. In: iRozhlas [online]. 29. 6. 2019 [cit.

2021-03-11]. Dostupné z:

https://www.irozhlas.cz/zivotni-styl/spolecnost/lukasz-krol-socialni-site-algoritmus

-facebook-instagram-youtube-rozhovor_1906291900_och

Na závěr jsem vybrala rozhovor s Łukaszem Królem v iRozhlase na téma umělé inteligence.

Łukasz Król je polský analytik a zabývá se například tím, jak lidé vnímají umělou inteligenci.

Článek se věnuje tématu umělé inteligence, jak už bylo několikrát zmíněno a dalším

tématům mezi které patří například i algoritmy. Dozvíme se zde i o skandálu Cambridge

Analytica, kterou Tereza Bartoníčková zmínila ve své přednášce. Myslím si, že tento článek

nám poskytne některé odpovědi na otázky, které určitě na základě přednášky vyvstaly.
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